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11. Manažérske zhrnutie: 

 

Cieľom stretnutia klubu bola tvorba Best Practice z oblasti rozvoja podnikavosti 

a podnikavého myslenia. V rámci stretnutia sme diskutovali, vymieňali si naše pedagogické 

skúsenosti a na záver stretnutia sme tvorili pedagogické odporúčania. 

Kľúčové slová: Best Practice, výmena skúseností, podnikateľské vedomosti. 

Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:  

Hlavné body: 
 
1.Analýza odbornej literatúry. 

2. Výmena názorov 

3. Tvorba Best Practice. 

4. Záver. 

 

Téma stretnutia: prepojenie teórie s praxou, rozvoj podnikavosti 

Program stretnutia: 
1. Práca s textom  

2. Výmena názorov 

3. Tvorba OPS  

4. Záver a tvorba pedagogického odporúčania. 
 



13) Závery a odporúčania: 

 

 Kompetencie k podnikavosti a iniciatívnosti podporujú schopnosť človeka nielen prinášať 

zmeny, ale aj sa im aktívne prispôsobovať. Tieto kompetencie v sebe kombinujú oblasti 

tvorivosti, riešenia problémov, schopnosti využívať rôzne zdroje, finančné a technologické 

vedomosti. Potreba rozvoja podnikavosti a iniciatívnosti sa podľa správy OECD prejavuje aj 

v obohacovaní kurikúl o vyučovacie predmety s týmto zameraním, alebo ako súčasť rôznych 

predmetov. 

Podnikateľské kompetencie patria v  znalostnej ekonomike medzi kľúčové kompetencie 

potrebné pre trh práce. Preto v období prípravy žiakov na povolanie a  ďalší profesijný rast 

dlhodobo rezonuje potreba vzdelávania zameraného na vytváranie pozitívnej motivácie 

na podnikanie. 

Podnikanie je jedným z riešení, ako znižovať mieru nezamestnanosti mládeže, preto má 

podnikateľské vzdelávanie vo formálnom vzdelávaní svoje miesto. Môže pomáhať mladým 

ľuďom pri rozvoji ekonomickej a podnikateľskej gramotnosti, ktorú potrebuje každý občan 

na to, aby porozumel svetu podnikania v medzinárodnej perspektíve, aby mal predstavy 

o možnostiach vlastného aktívneho zapojenia sa do diania v národnom hospodárstve 

v pozícii podnikateľa ako samostatne zárobkovo činnej osoby, alebo aktívneho zamestnanca 

s rozvinutým podnikateľským povedomím a schopnosťou tvorivo, aktívne a kvalifikovane 

participovať na trhových procesoch. 

 

K uvedenej téme sme zdieľali koučovaciu techniku GROW, ako príklad dobrej praxe 

a diskutovali sme o jej aplikácii v rámci rôznych vzdelávacích oblastí. 

✓ Model GROW, nazvaný prvými písmenami jednotlivých krokov, vytvorili Briti 

Graham Alexander a John Whitmore. Jedná sa o najviac využívaný model nielen pre 

podnikové koučingové procesy. 

 

➢ GOALS = CIELE - aký je Váš cieľ, kam sa chcete, potrebujete dostať? 

Je to predstava o ideálnom dlhodobom riešení. Zhoda na téme a na čo najpresnejšie 

definovaných výsledkoch, ku ktorým je nutné sa dostať. (škola, záľuby, povolanie). 

 

➢ REALITY = REALITA - druhý krok predstavuje inventarizáciu toho, čo sa v 

súčasnosti v súvislosti s naším cieľom deje. Čo sa podarilo, na čo sa zabudlo, čo by sa 

dalo vylepšiť, zmeniť. Tu pomáha vzájomne poskytovaná otvorená spätná väzba. 

 

Aká je skutočná súčasná situácia? 

Čo sme na to už urobili? (seba náhľad) 

Čo sme ešte neurobili a reálne mohli urobiť? 

Čo môžeme urobiť sami? (vlastná zodpovednosť) 

Čo by nám pomohlo? 

Čo by mohlo byť inak? 

Čo na to potrebujeme? 

Čo mám? 

Čo mi chýba? 

 

➢ OPTIONS = MOŽNOSTI; OPPORTUNITY = PRÍLEŽITOSTI; OBSTACLES 

= PREKÁŽKY 

Aké máme možnosti k dosiahnutiu cieľa? 



Aké ďalšie? 

Čo môže byť do budúcnosti prekážkou, hrozbou? 

Čo ďalej? 

 

➢ WILL = VOĽBA, VÔĽA - zhrnutie celého procesu. Tu je nutné, aby vyplynula 

presná definícia plánu, záväzok. Konkrétne kroky a načasovanie.  

 

Čo sme sa dozvedeli, naučili? 

Čo zmeníme? 

Čo, kedy, kto konkrétne urobí? 

Nakoľko to naozaj chceme? 

Čo tým získame? 

Ako sa budeme cítiť, keď to dosiahneme? 

 

Formálne vzdelávacie programy často znemožňujú prispôsobovať vzdelávanie 

individuálnym potrebám žiakov, oslabujú možnosti inkluzívneho vzdelávania a rôznych 

prístupov a od všetkých žiakov očakávajú v krátkych etapách rovnaké výstupy bez ohľadu na 

ich situáciu a možnosti. U mnohých žiakov tento prístup spôsobuje pocit vzdelávacieho 

neúspechu, márnosti učenia sa. Vo všeobecnosti sa to deje preto, že vzdelávací program 

nedostatočne zohľadňuje individuálne potreby žiakov, ich schopnosti a učebné tempo. 

Vzdelávanie kvôli tomu nie je dostatočne flexibilné. Preto je dôležité aplikovať do edukácie 

konkrétne príklady dobrej praxe, zdieľať nové námety na netradičné vyučovacie hodiny. 

Odporúčame vyššie uvedenú techniku GROW vyskúšať na vyučovacej hodine.  
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